Klasse 4                                                                         Автор: Рудобелец И.А.


Was kann man am Morgen, am Mittag, am Abend machen? Говорение (монологическая речь)

Цели:
предполагается, что учащиеся расскажут о деятельности в разное время суток (5  реплик);

формирование навыков говорения, употребления названий промежутков суток и видов деятельности в устном сообщении;

развивать умение строить простые развитые повествовательные предложения;  воспитывать культуру организации времени дня и занятости в свободное время.
Оборудование: РТ,  рабочие листы, карточки, иллюстрации, проектор, кубик с названиями промежутков суток, компьютер/ноутбук

Ход учебного занятия

1. Организационно-мотивационный этап

a. Приветствие, погружение в языковую среду  (die Schüler schreiben an der Tafel)


Fragespiel  „Was kann man rund um die Uhr machen?“
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b.Тема, целеполагание
- Ist der Tag lang oder kurz für euch? Was machen wir alles am Morgen, am Vormittag, am Mittag, am Nachmittag, am Abend? Vieles? Oder?  Erzählt, was ihr rund um die Tageszeit macht? Versuchen wir?
2. Операционно-деятельностный этап
- проверка д/з
Arbeitsblatt "Tagesablauf  von Anna"
Ordnet zusammen und lest den Text. Was macht Anna jeden Tag?
(каждый ученик вытягивает карточку с предложением, затем учащиеся становятся в правильном порядке согласно логической последовательности; затем каждый читает свое предложение)
Es ist 10 Uhr. Anna hat Deutsch. 
Um 10.45 hat sie Pause und trinkt ein Glas Milch.
Um 13 Uhr spielt sie mit ihrer Freundin. 
Von 14.00 bis 15.30 hat sie eine Sportstunde. 
Um 17 Uhr spielt sie Gitarre und um 20 Uhr sieht sie fern. 
Das macht sie jeden Tag.
 (текст крепится на доску магнитами)
Richtig oder Falsch? 

a. Anna hört vormittags Musik.

b. Anna hat nachmittags eine Sportstunde

c. Anna sieht morgens fern.

d. Anna spielt mittags mit ihrer Freundin.

Физическая разминка, гимнастика для глаз (на 20 мин.)

Двигательная минутка - песня "Morgens früh um sechs kommt die kleine Hex" (Интернет-ресурс - https://www.youtube.com/watch?v=3YbD81Ftkss)

УП,  упр.4b, с.61 -  Was kann man am Vormittag, am Mittag, am Nachmittag, am Abend machen? (можно повторить неопределённо-личное 
местоимение man)
Учащиеся распределяют карточки с видами 
деятельности или картинки, или словосочетания.
· Was kann man am Vormittag, 
· am Mittag, 
· am Nachmittag, 
· am Abend machen?
Muster: Man kann am Abend Musik hören.
Lest das Gedicht von Dirk.  Was macht Dirk an einem Tag? Nennt die Hobbys von Dirk.

Dieser lange Tag

Dieser lange, lange Tag,

voll von allem, was ich mag,

lang genug für hundert Sachen,

für den Ernst und auch fürs Lachen,

für das Turnen, für das Springen,

für das Tanzen, für das Singen,

für das Lesen, für das Denken,

für das Wünschen, für das Schenken, 

für das Suchen – und Verstecken,

für das Finden – und Entdecken...

für das Basteln, für das Sticken...

Nun ich weiß nicht mehr, wofür.

Weißt du das, so sag´es mir!
Ist es möglich, an einem Tag zu machen? Was meint ihr?

- Und sagt bitte, was ihr alles am Tage macht?
Würfelspiel „Was machst du am ....?“

(учащиеся, стоя вокруг парты,  бросают по очереди

 кубик; составляют предложения)

Muster: Am Vormittag lerne ich in der Schule.

3. Итогово-рефлексивный этап
Reflexion: Könnt ihr jetzt sagen, was ihr am Tage macht? 
Hausaufgabe: РТ, упр. 9-10, с. 29
Die Noten kommentieren
früstücken





Fußball  spielen








